

# 中共广东省委关于表彰广东省依法治省工作先进单位和先进个人的决定

(2022年9月15日)

## 广东省依法治省工作先进单位名单(39个)

- 广州市人大常委会法工委办公室
- 广州市公安局审批管理处
- 广州市天河区司法局
- 深圳市委依法治市办秘书处
- 深圳市投资控股有限公司法律与风险管理部(合规管理中心)
- 深圳市盐田区人民法院
- 珠海市香洲区政法委员会
- 珠海市金湾区法院
- 汕头市人民政府办公室
- 汕头市潮阳区检察院
- 佛山市委依法治市办秘书科
- 佛山市顺德区政府办公室
- 韶关市委办公室文电法规科
- 紫金县税务局
- 梅州市梅县区税务局
- 惠州市税务局
- 龙川县检察院
- 陆丰市委依法治市办
- 东莞市委组织部
- 中山市卫生监督所
- 中山市司法局古镇司法所
- 江门市财政局
- 江门市新会区检察院
- 阳春市春城街道龙湾社区居委会
- 雷州市纪委监委
- 遂溪县委政法委员会
- 高州市司法局
- 德庆县信访局
- 清远市法律援助处
- 潮州市湘桥区检察院
- 揭阳市公安局
- 云浮市云城区市场监管局
- 省纪委监委政策法规研究室
- 省委编办机构改革处
- 省直机关工委基层组织建设指导部
- 省发展改革委法规处
- 省工业和信息化厅法规处
- 省检察院法律政策研究室
- 深圳海关法规处

## 广东省依法治省工作先进个人名单(80名)

- |        |                            |        |                                  |
|--------|----------------------------|--------|----------------------------------|
| 高静(女)  | 广州市委办公厅法规室一级主任科员           | 崔秋江    | 江门市住房城乡建设局副局长                    |
| 黄大峰    | 广州市司法局行政执法协调监督处处长          | 易立     | 江门市江海区副区长                        |
| 杜娟(女)  | 广州市市场监管局政策法规处一级主任科员        | 李智勇    | 台山市斗山镇委书记                        |
| 周扬     | 广州互联网法院审判员                 | 庞俊熙    | 阳江市公安局法制支队三级警长                   |
| 常甜(女)  | 广州市花都区委政法委反邪教协调科科长         | 江惠红(女) | 阳江市财政局法规税政科四级主任科员                |
| 王利飞(女) | 广州市南沙区检察院一级检察官             | 曾广强    | 阳江市江城区司法局普法与依法治股股长               |
| 杨华兴    | 深圳市应急管理局法规和宣传处三级主任科员       | 许志伟    | 湛江市司法局政府法律顾问工作科科长                |
| 陈焕然    | 深圳市卫生监督局医疗综合监督二科科长         | 陈道准    | 湛江经济技术开发区法院诉讼法庭庭长                |
| 张颖(女)  | 深圳市福田区司法局法治促进科科长           | 连永健    | 廉江市检察院检察委员会、民行检察和公益诉讼检察部主任       |
| 姚承初    | 深圳市宝安区检察院第六检察部副主任          | 李广颖(女) | 茂名市检察院第一检察部二级检察官                 |
| 徐伟     | 深圳市龙岗区宝龙街道办事处行政执法办城管科科长    | 裴衍利    | 肇庆市检察院二级检察官                      |
| 刘作芳(女) | 广东广和(光明)律师事务所律师            | 邓忠明    | 肇庆市公安局法制支队执法监督大队大队长              |
| 郝湘军(女) | 珠海市委依法治市办秘书科科长             | 钟慕冰(女) | 四会市税务局征收管理股股长                    |
| 王爱宇    | 珠海市公安局法制支队一大队大队长           | 封开县    | 封开县司法局长兼法院所长                     |
| 蒙先伟    | 珠海市斗门区司法局副局长               | 李红荣    | 清远市公安局法制支队副支队长                   |
| 杨文龙    | 珠海市高新技术产业开发区综合治理局法治办四级主任科员 | 莫瀚峰    | 清远海关副关长                          |
| 郑文钦    | 汕头市委政法委综治专项工作科(扫黑除恶工作科)科长  | 刘莉敏(女) | 清远市清城区检察院未成年人检察工作办公室负责人、第一检察部副主任 |
| 黄隆如(女) | 汕头市濠江区司法局法治工作股股长           | 许林钊    | 潮州市公安局法制支队支队长                    |
| 麦志坚    | 佛山市公安局法制支队支队长              | 林佳     | 潮州市司法局政府法律顾问工作科科长                |
| 曹国赞    | 佛山市南海区桂城街道综合行政执法办常务副主任     | 江清周    | 揭阳市人大常委会法工委规范性文件备案审查科科长          |
| 周一江    | 佛山市三水区人民法院司法所长             | 陈伟强    | 揭阳市司法局副局长                        |
| 林日成    | 韶关市委政法委员会法治建设和执法监督科一级主任科员  | 谭月丽(女) | 云浮市人大常委会办公室副主任                   |
| 商丽杰(女) | 韶关市韶州公证处主任                 | 吴紫燕(女) | 云浮市检察院案件管理与法律政策研究室主任             |
| 陈艳娟(女) | 韶关市翁源县市场监管局(知识产权局)副局长      | 杨春华    | 郁南县司法局副局长                        |
| 林智慧(女) | 河源市公安局源城分局法制大队办公室主任        | 黄天强    | 省委办公厅外事处一级主任科员                   |
| 彭颀     | 河源市司法局法治督察科科长              | 陈慧(女)  | 省政府办公厅政务信息四级调研员                  |
| 饶明新    | 梅州市委政法委执法监督科科长             | 王军     | 省委政法委扫黑除恶综合处四级调研员                |
| 杨洋     | 梅州市人大常委会法工委法规科科长           | 叶琳(女)  | 省委改革办协调处二级主任科员                   |
| 江启清    | 大埔县司法局副局长                  | 刘丽丽(女) | 省委网信办网络执法与监督处二级调研员               |
| 李玉祥    | 惠州市自然资源局政策法规科科长            | 曾素红(女) | 省人大常委会选举工委委员处副处长                 |
| 林淑伴(女) | 惠州市惠阳区司法和信访局四级主任科员         | 温志锋    | 省公安厅法制总队刑事执法监督科科长                |
| 陈威     | 汕尾市城区马宫街道金町村党总支书记、村委会主任    | 赵仕瑞    | 省司法厅行政执法协调监督处处长                  |
| 叶小彬    | 陆河县新田镇党委书记                 | 郭玉祥    | 省财政厅法规处一级主任科员                    |
| 翁金荣    | 海丰县公安局副局长                  | 黄莹瑜(女) | 省人力资源社会保障厅法制处二级调研员               |
| 杜洁琳(女) | 东莞市委办公室文电法规科科长             | 王舒莹(女) | 省生态环境厅法规与标准处四级主任科员               |
| 万惠玲(女) | 东莞市生态环境局四级主任科员             | 顾君冬    | 省政务服务数据管理局审批协调服务处处长              |
| 林沛坚    | 东莞市黄江镇副书记                  | 许再荣    | 省林业局政策法规处(审计处)一级调研员              |
| 刘亮     | 中山市纪委监委第十一审查调查室副主任         | 罗海     | 省法院研究室一级法官助理                     |
| 裴文广    | 中山市公安局法制监管支队副支队长           | 祁雷     | 南方日报社时政新闻部政法工作室主任                |
| 曾莞来    | 中山市小榄镇综合治理办公室一级主任、小榄司法所副所长 |        |                                  |
| 罗兴     | 江门市依法治市办秘书科科长              |        |                                  |

2019年以来,全省各地区各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,紧紧围绕“1+1+9”工作部署,深入推进法治广东建设,全面依法治省取得新成效,涌现出一批信仰法治、厉行法治、捍卫法治,为建设更高水平法治广东作出积极贡献的先进单位和先进个人。

为表彰先进、充分发挥先进典型的示范引领作用,省委决定,授予广州市人大常委会法工委办公室等39个单位“广东省依法治省工作先进单位”称号,授予高静等80人“广东省依法治省工作先进个人”称号。希望受表彰的先进单位和先进个人珍惜荣誉,再接再厉,再创佳绩。

使命呼唤担当,实干成就未来。各地区各部门和广大干部群众要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以受表彰的先进单位和先进个人为榜样,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,持续奋斗、砥砺前行,努力推动全面依法治省工作高质量发展,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供有力法治保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 近7万商家入驻

# 广州服饰产业带在抖音电商找到新机会

文/羊城晚报记者 沈钧 图/受访者提供

“有位主播在我的档口一晚上直播销售额超过30万元,这让我下定决心把线上渠道做起来。”2020年,进入服装行业满30年的老将赵姐看到了抖音电商带来的新机会,全身心投入发力直播。两年多来,从不懂如何操作电脑,到抖音涨粉逾60万,她成功将抖音电商打造成品牌发展的第二增长极。

近年来,广州服饰产业带的众多商家发力抖音电商直播,实现了自身品牌化的转型,赵姐便是其中的典型案例。数据显示,广州当地服饰行业,已经有近70000商家入驻抖音电商,借力全域兴趣电商平台,让更多源头好货直接触达消费者。



### 试水抖音电商,一场直播超过3000人

千年商都广州,从上世纪八十年代起,便一直是中国最大的时尚服饰生产基地之一,拥有全国最多、最大的服装专业批发市场,行业相关从业人员超过200万人。但近年来,传统的服装批发渠道开始注重线上渠道。无论是广州十三行还是白马服装城,抑或是世贸APM,广州专业服装市场的商家们都在寻求着线上增量。

2020年年初,FEIMAO女装品牌的创始人赵姐发现档口里来了一些新面孔——那是各个电商平台的主播。“当时十三行市场还没有解封,我在世贸APM的档口,每天都有几十个主播来直播带货。”看到直播带货这么旺,走南闯北的赵姐一下子意识到了线上渠道的重要性。在某个晚上,有位主播在她的档口里直播卖出了30多万的商品,看到这一幕的赵姐当即拍板:“抖音直播一定要做,这是未来的趋势。”

但“想做”和“懂做”又是两码事,在服装行业里浸淫了30年的赵姐,对版型设计、面料选择、品质把控等如数家珍,但对做直播却是一窍不通。“我连电脑都不太懂,怎么开直播、怎么上链接都不



实际上,在同一时期,广州各大服装批发市场有很多商家都在发力做直播。他们有的还打造了专门的直播间,请了专业的直播。在赵姐看来,要脱颖而出,除了对直播的专注之外,重要的是对服装品质的把控。

作为一名老服装人,赵姐的产品虽然主打性价比,但对许多细节要求很高。“衣服就是靠细节撑起来的,线口包边显档次,扣子用贵一点的,发货时衣服的裤架、衣架也不能用差的。”除了面料选择、版型设计外,赵姐还将这些细节都做到位,她表示,“不管是抖音电商还是批发市场,有品质才能生存。”

无巧不成书,类似的话,也是

### 听取用户反馈,一款衣服多卖几千件

“我希望让消费者知道我的品牌。”刘廷介绍,DIGM此前做过一些B端的线上转型,但是由于不能直接接触消费者,消费者即便购买了她的商品,也不知道DIGM这个品牌。尤其随着她的品牌销量增大,市面上出现了大量的仿品,一心做品牌的刘廷下定决心要把抖音电商做起来。

刘廷在产品品质方面下了苦功夫,几乎每款产品的打板,都要经过她4-5次的修改。而让她感到惊喜的是,通过抖音电商接触了目标消费群体之后,她得到了比B端客户更直接的反馈。“有一款泡泡袖的产品的,消费者说穿着显胳膊粗,我们通过和消费者仔细沟通后修改了原有的版型,提升了产品跟技术,也获得了消费者的认可。”刘廷介绍,还有一次,有消费者在直播间问,希望购买店内的一款短款连衣裙的长款版本。了解到消费者需求后,他们马上跟进做出了长款,没想到长款产品一下子还卖“爆”了。刘廷感慨:“消费者的一句话,让我们多卖了几千件衣服。”

### 产业帮扶,广州服饰迎来新机会

今年8月份,广州市工信局、广州市商业局联合印发了《广州市时尚产业集群高质量发展三年行动计划》,以提振广州传统行业发展信心,重塑优势产业链发展动力。其中明确,加快推进服装、皮具、美妆日化、珠宝首饰、灯光音响、定制家居等时尚产业高质量发展,力争2024年时尚产业达到万亿级规模。

这与抖音电商此前发布的“产业成长计划”不谋而合,抖音电商将针对全国的产业集群,打造百强产业带,系统化、规模化地扶持产业带和中小商家,提升地方产品知名度,助力发展区域经济。前有新小晴通过抖音电商直播间,联手十几家档口取得了日售6000多件商品,销售额122万元;后有FEIMAO、DIGM这种原创品牌在抖音电商上生根发芽,抖音电商已经成为广州服饰产业带的一个新机会,有力助推广州服饰产业在数字经济时代实现高质量发展。

产业带服务商、广州创造已知科技有限公司创始人仇光雷表示,抖音电商在做产业带扶持这件事情上是有种“信念感”的,它希望激活广东产业带的商家,给予他们做线上运营的信心。通过为商家匹配达人、匹配合适的服务商,抖音电商希望形成多方共赢的局面。

“相比于江浙一带,广东服饰产业带的商家在电商基因方面是相对欠缺的。”仇光雷说。实际上,在来到广州之后,他直接或者间接地服务了超过4000个商家。“我们为FEIMAO这样的商家提供一系列的数字化服务,帮助解决包括库存管理、物流发货、客服售后等问题,让商家能够花更小的力气在抖音电商上扎根。”仇光雷介绍,还将通过DIGM这样有一定基础的商家,他通过引导商家制定定价策略、匹配合适的达人,为商家解决引流、供应链等方面的问题,能让商家更好地适应抖音电商的生态。

据了解,9月9日-21日,抖音电商推出“抖音921好物节”大促活动,云集全国50个不同地域产业带,让消费者足不出户,一站式购齐各地性价比好物。针对区域产业带和中小商家,抖音电商“产业成长计划”还将通过数字化营销能力提升、运营服务支持、打造专属活动体系与激励政策、落地区域地标扶持专项、整合优质供应链资源等五大政策扶持,帮助产业带和中小商家提升地方产品知名度,带动就业和区域经济发展,让更多源头好货直接触达消费者,助力美好生活。

